



2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)

西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

山西焦煤对矿井单位新调整安全生产岗位领导开展集中安全谈话

焦煤之声

10月30日,山西焦煤对矿井单位新调整安全生产岗位领导开展集中安全谈话。山西焦煤集团公司党委副书记、副董事长、总经理王强主持会议并讲话。集团公司副总经理翟慧兵出席会议。会议以视频形式开至矿厂一级。

王强传达了近期山西焦煤党委关于安全生产工作的有关指示精神。他强调,新调整领导干部要深入学习贯彻落实山西焦煤关于安全生产工作各项部署要求和有关文件精神,全力推动各项工

作落到实处、见行见效;要认真分析研判本单位的安全生产形势,熟知安全管理重点部位、关键环节和薄弱环节,真正做到头脑清醒、家底清楚,心中有数、手上有招,切实增强安全生产的管控能力,从源头上确保安全生产。

王强对矿井单位新调整安全生产岗位领导干部提出3点要求:一是提高认识,切实增强做好安全生产工作的使命感、责任感、紧迫感。深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,牢记安全工作只有起点没有终点,从“零”开始、向“零”迈进,不断强化安全主动管理,抓好基层、夯实基础、练好基本功,牢牢守住安全生产基本盘。坚持“稳”字当头,严格落实“三管三必须”要求,深刻理解和准确把握安全管理的底层逻辑,以结果论英雄,切实提升安全生产工作的执行力和落实力。

二是苦练本领,努力提升业务水平和管理能力。始终坚持“重大事故预防是安全生产的重中之重,有效遏制零敲碎打事故是安全生产的基本要求”这条主线,加强变化环节管理,严格落实变化分级分类管理要求,特别是要进一步加强对地质变化、采动变化等关键环节的安全管理,针对性开展超前预控、动态掌控,做到有变化必须有安排、有方案、有措施,真正使变化过程在可控范围内。大力推进“科技强安”,加快科技创新步伐,以数智赋能安全管理。三是转变作风,牢固树立抓落实的工作导向。进一步在“细”“实”二字上下功夫,“细”就是要关注细微、细心细致,把安全生产各个环节和可能存在的各种风险隐患考虑周全、面面俱到;“实”就是要责任落到实处、措施贴近实际,确保每一项工作务求实效。必须抓住矿长主要负责

人这一“关键少数”,加快完善横向到边、纵向到底的安全生产责任制体系。各级安全生产部门要充分发挥安全管理工作落实“风向标”作用,切实履行好监督责任,敢于动真碰硬,真正让安全监管“长牙”“带电”,坚决杜绝“和稀泥”“走过场”,努力打造作风过硬的安全监管队伍。

王强强强调,新调整矿井单位安全生产岗位领导干部在日常工作中要善于倾听不同意见,特别是相关专家和一线员工的意见,以便更好作出决策;要向熟知本单位情况的干部员工虚心学习请教,弥补自身短板,提升解决问题的能力;要将日常经验、理论知识和现场实际结合起来,真正做到举一反三、融会贯通,更好地为山西焦煤打造本质安全型企业作出应有贡献。

●任一哲 曹建元 刘伦

10月31日,山西焦煤西山煤电安委会召开工作协调会,安排部署迎接国务院安委会2023年度省级政府安全生产和消防工作考核巡查相关工作,党委专职副书记王国彪出席并提出要求。公司相关部门、中心、事业部、单位负责人参加。

王国彪强调:一要高度重视,认真对待,全力以赴做好迎接考核各项工作,以实际行动体现窗口担当。此次考核巡查,既是国务院安委会代表党中央、国务院对安全生产和消防工作的一次全面体检,也是企业向党中央、国务院、省委省政府的一次全面汇报。各相关部门和单位务必要提高站位、高度重视、认真对待,以高度负责的态度、扎实认真的工作,细而又细、严之又严,全力以赴做好迎接考核各项工作,以实际行动体现窗口担当。

二要认真对照,逐项梳理,全面准确反映工作成效,力争在考核中取得好成绩。考核巡查时间紧、任务重、要求严、标准高,各相关部门和单位要迅速进入迎战状态,立即行动起来,逐一对照考核要点、评分依据、评分要点和操作指南,认真梳理工作完成情况,分门别类收集、审查、整理、装订有关工作印证资料;要切实落实好“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”要求,主要负责同志要亲自过问、严格把关,分管负责同志要亲自部署、抓好落实,全面、准确、客观反映公司安全生产和消防工作成效,坚决杜绝形式主义,确保各类资料经得起检查,各项工作经得起检验。

三要以考核巡查为契机,倒逼责任落实,坚决保证全年安全生产不出事、不惹事。各单位、各部门要把此次迎接检查考核与干部作风教育整顿和巡察整改工作结合起来,认真贯彻落实好焦煤党委和西山党委相关会议精神,深刻汲取各类安全事故教训,牢记“一把手是关键、干部作风是保障、现场管理是基础”,倒逼责任落实到位,倒逼工作提档升级,倒逼干部作风转变,坚决避免发生任何安全、环保、稳定问题。

会上,公司安委会办公室传达了《关于迎接国务院安委会2023年度省级政府安全生产和消防工作考核巡查的通知》,结合太原市、山西焦煤工作部署提出要求。

●王志鹏 柴旻

省社会科学院来西山煤电开展残疾人按比例就业专题调研

10月27日,山西省社会科学院(省人民政府发展研究中心)社会学所副所长、副研究员张雪莲一行来山西焦煤西山煤电开展“山西省按比例就业机制研究”专题调研。

调研组一行实地考察了“太原市就业创业基地”西山福利公司,参观了研发室、产品展厅、工作车间、盲人按摩室等场所,并与工作人员进行随访交流,还听取了关于残疾人就业安置工作的情况汇报。西山残联还介绍了西山推动残疾人就业

工作的经验做法和取得的成效。

调研组指出,党的二十大提出“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展”的新要求,中国残联和山西省“十四五”残疾人事业发展规划也明确了主要任务和目标,残疾人工作重心将围绕残疾人保障体系与服务机制建设,通过协调统筹和创新发展,破除目前工作中面临的机制弊端,真正让残疾人的获得感、幸福感、安全感不断提升。

下一步,西山残联将进一步契合企业经济和业态发展方向,完善残疾人保障体系与服务机制建设,统筹残疾人就业供需需求,继续用好政策杠杆,拓展就业渠道,加大安置就业力度,开展新业态探索,积极开发适合残疾人就业的岗位,积极履行企业的社会责任,持续做好按比例安置残疾人就业工作,并加强与政府部门、社会组织的合作,共同推进残疾人高质量就业再上新台阶。

●柴旻 刘刚

国家矿山安全监察局山西局到官地矿督导检查安全生产工作

10月29日,国家矿山安全监察局山西局党组成员、副局长张成智一行到官地矿督导检查安全生产工作。山西焦煤副总经理翟慧兵,西山煤电党委副书记、副董事长、总经理连晓阳参加。

检查组在听取汇报、查阅资料后,深入井下12609工作面实地查看。升井后,检查组通报了检查情况,并针对存在问题提出整改要求。

张成智强调,煤矿企业要坚决守住不发生颠覆性事故的底线,加大重大灾害治理和隐蔽致灾因素普查力度,加强瓦斯治理,全面履行安全生产主体责任,增强依法办矿意识,高标准抓好工作落实。要带着深厚的为民情怀抓安全生产工作,坚持“人民至上、生命至上”,牢固树立“矿工的命和矿长的命都是一样的,都是至高无上的,都只有一次”的理念,分析研判制约矿井安全生产的“卡脖子”难题。持

续强化“无监控不作业”管理措施落实,做到事前预防、事中监控、事后分析,扎实开展好安全生产教育和培训,打好“组合拳”,提升从业人员安全意识和安全素养,推动从业人员上标准岗、干标准活,形成人人遵章守纪的高度自觉和自保互保联保的良好氛围。

要统筹发展和安全,立足“两个根本”,坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的安全生产方针,持续推动辅助运输改革;立足安全发展,坚持“控风险、排隐患、防事故”的要求,多点发力,全力防范化解重大安全风险隐患;立足“大道至简”,坚持系统优化,科学管理,不断优化管理环节和生产组织,夯实基础管理;立足“减少零星事故”,坚持“事故可防可控”理念,深刻认识推进调度绞车升级改造的极端重要性和紧迫性。

要提高政治站位,增强工作主动性,在推动工作上,首先看态度,

关键看行动,最终看效果,真正把各项工作落到实处。集团层面要统一部署,在确保安全生产的基础上,针对矿井实际,实施分类指导、分批实施、重点推进以及开“小灶”的方法,加快推进小绞车淘汰替换工作。要深刻吸取近期多起事故教训,举一反三,以案为鉴,及时“亡羊补牢”,扎实开展矿山安全综合整治、重大事故隐患专项排查整治、瓦斯专项整治等,切实把安全生产工作抓细抓实抓好,以高水平安全保障高质量发展。

翟慧兵要求,要紧盯问题整改,将规划做细做实,研究好符合矿井实际的实施方案,画好线路图,制定硬措施,明确整治提升标准和实施步骤,全力以赴推进各项工作落地见效。

通报会上,与会人员就矿井调度绞车使用现状及淘汰替换规划进行了深入交流。

●白锐 张豪

西山煤电安委会召开工作协调会